Sei
$: R-R, x [

und U = (0,2). Man finde eine stetig di Cerenzierbare Funktion : R - R mit
WU = o, Yl[-r.rI°=id,  WU) nYU) =L

fur ein hinreichend grof3es r.

Man finde eine stetige Kurve y: [0,1] - R?*2 derart, dass

1 1 1
o= °°? wm= +° dety(t) CII
yoO= _ | yw= g, Y

Bestimmen sie das Volumen des Kérpers K, der bei Rotation einer abge-
schlossenen Menge A im positiven Quadranten der xz-Ebene um die z-Achse
entsteht.

Man bestimme das Volumen des Vivianischen Kérpers, der als Schnittmenge
der Einheitskugel mit dem Zylinder Z = {(x,y, z) : x* + y? [X} entsteht.

Schriftaufgabe

Erste Guldinsche Regel Der Kérper Ry entstehe durch Rotation einer abge-
schlossenen, in der rechten Halbebene liegenden abgeschlossenen Menge M
um die y-Achse. Dann gilt fur sein Volumen

(-

IRm| =21 xdAy =2mr |M|
M

mit
1

r= M| w XdAy,

dem Abstand des Schwerpunktes von M von der y-Achse. — Das Volumen
eines Rotationskdrpers ist also das Produkt aus dem Flacheninhalt eines Meri-
dianschnitts und der Weglange, den sein Schwerpunkt bei einer Umdrehung

zurucklegt.
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“Late again! . . . This better be good!”
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